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 فيزياء 

 الثالث الثانوي العلمي 

  B(  1حل ورقة عمل )

 الحركة                

 البسيطة التوافقية         

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ً/ًدرجات10ًاخترًالجابةًالصحيحةًمماًيأتيً:ًً/ًًً:ًأولاً
ً

𝑏           �̅�  الجواب    ① = −2 cos 2𝜋 𝑡  

 . جميع الإجابات خاطئة         𝑑 الجواب      ②
 

 
اً ًعنًالأسئلةًالآتيةً:ًأجبًً:ًثانيا

ً/للثالث20ًللثانيً،10ًًدرجاتًللأولً،10ً/ًًًًًًًًًًًًًًً

باستخدامًالعلاقاتًالرياضيةً:ًً① علميّااً ًأعطًِتفسيرااً

�̅�الهتزازًمركزعندًالمرورًبً = 0   
�̅�أي        =  𝑋𝑚𝑎𝑥 cos(𝜔0𝑡 + �̅� ) = 0      

 

𝑎     بما أنَّ تابع السرعة 

�̅� = −𝜔0 𝑋𝑚𝑎𝑥 sin(𝜔0𝑡 + �̅� )          

 وعند المرور بمركز التوازن ) الاهتزاز( .

cos(𝜔0𝑡 + �̅� ) = 0             

sin(𝜔0𝑡إذاً :  + �̅� ) = ±1   
�̅�فيكون   = |𝑣𝑚𝑎𝑥| =  |𝜔0 𝑋𝑚𝑎𝑥|   

 

 أو من عبارات الطاقة حيث:   ثانية :يقة رط

𝑣 =  𝜔0 √𝑋𝑚𝑎𝑥
2  −   𝑥2                

𝑥 = 0                𝑣 = 𝜔0 𝑋𝑚𝑎𝑥      
 

𝑏     َّبما أن               �̅� =  − 𝜔0
2 �̅�   

𝑥و عند المرور بمركز الاهتزاز     = 0 

�̅�إذاَ  :  =  0                                      

 ينعدم التسارع ..
ًًً

𝐸لما كان ًً② =  𝐸𝑃 + 𝐸𝐾                  
𝐸𝐾 = 𝐸 − 𝐸𝑃                                         

𝐸𝐾 =  
1

2
 𝐾 𝑋𝑚𝑎𝑥

2 − 
1

2
 𝐾 𝑥2                     

 

 
 
 
 
 
 
 
 

     𝐸𝐾 =  
1

2
 𝐾 ( 𝑋𝑚𝑎𝑥

2 − 𝑥2)                        

  𝐸𝐾 =  
1

2
 𝐾 [𝑋𝑚𝑎𝑥

2 − (
1

2
 𝑋𝑚𝑎𝑥)2]              

   𝐸𝐾 =  
3

4
 (

1

2
𝐾 𝑋𝑚𝑎𝑥

2 ) =  
3

4
 𝐸                     

 
③  

 

 𝑻𝟎 ً
𝟑 𝑻𝟎

𝟒
 ً

𝑻𝟎

𝟐
 ً

𝑻𝟎

𝟒
  𝟎  𝒕 (𝒔) 

-0.3 0 +0.3 0ً-0.3 𝒂 ( 𝒎. 𝒔−𝟐)  
ً

�̅� = 0.03 cos 𝜋𝑡                          

(�̅� )𝑡
` =  −0.03 𝜋 sin 𝜋 𝑡                  

(�̅� )`𝑡
` =  −0.03𝜋2 cos 𝜋𝑡                
�̅� = −0.3 cos 𝜋 𝑡                      

 
❶  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

�̅�  من تابع التسارع     ❷ = −0.3 cos 𝜋 𝑡 
 تكون قيمة التسارع 

𝑎              )عظمى )طويلة�̅� =  𝑎𝑚𝑎𝑥 ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = |± 0.3|  
cos|عندما        𝜋 𝑡| =  |± 1|                           
�̅�عندئذٍ        =  ±0.03 𝑚                    

 مرور الجسم في أحد الوضعين الطرفيين ..أي عند 
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𝑏              معدومة�̅� = 0           
cosعندما         𝜋 𝑡 = 0                     
�̅�أي          = 0                        
 عند مرور الجسم في مركز الاهتزاز ..      

 

𝑡 في اللحظة    ❸ =  
5 𝑇0

2
 و بما أنَّ    

𝑇0 =  
2𝜋

𝜔0
               𝑇0 =  

2𝜋

𝜋
             

𝑇0 = 2𝑠           

𝑡نعوض  =  
5×2

2
 = 5 𝑠            

 نعوض بتابع  التسارع
          �̅� =  −0.3 cos 𝜋(5)  

�̅� =  −0.3 cos 𝜋                    

�̅� =  −0.3 𝑚 . 𝑠−2                  
 
 

 درجةً/03ًً:ًً/ًًأجبًعمًأحدًالأسئلةًالآتية:ًًثالثااًً

 من الــــكتـــــاب ......

 

اً  :ًحلًالمسألتينًالآتيتين:ًًرابعا

 ًدرجةً/60ً/ًًالمسألةًالأولىً:

①  �̅� = 0.06 cos(2𝜋 𝑡 +  𝜋)         𝑚       

 بالمقارنة مع تابع المطال ...

�̅� =  𝑋𝑚𝑎𝑥 cos(𝜔0 𝑡 +  �̅�)                      

  𝑋𝑚𝑎𝑥 = 0.06   𝑚نجد        

𝜔0 = 2𝜋  𝑟𝑎𝑑 . 𝑠−1     

�̅� =  𝜋 𝑟𝑎𝑑                

                     𝑇0 =  
2𝜋

𝜔0
=  

2𝜋

2𝜋
= 1 𝑠 

                   𝑓0 =
1

𝑇0
=

1

1
= 1   𝐻𝑧   

         𝜔0
2 =  

𝐾

𝑚
             𝐾 = 𝑚 𝜔0

2             

 𝐾 = 0.2 × (2𝜋)2                          

                            𝐾 = 8   𝑁 . 𝑚−1 

 ..  أو من عبارة الدور الخاص

 

𝑡لحظة بدء الزمن  ② = 0 𝑠    نعوض 

 �̅� = 0.06 cos(0 +  𝜋)                      

     �̅� =  − 0.06  𝑚                               
 

  إنَّ الطاقة التي قدُمت للنواس تساوي الطاقة الكامنة  ③

𝐸 =  𝐸𝑃 =  
1

2
  𝐾 𝑋𝑚𝑎𝑥

2                        

                   𝐸 =  
1

2
 × 8 ( 0.06)2    

                         𝐸 = 144 × 10−4 𝐽    

𝐸بما أنَّ  :  =  𝐸𝑃 + 𝐸𝐾         

          (𝐴   مركز التوازن   يكون في𝐸 =   𝐸𝐾   

𝐸𝑃لأنَّ               = 0    . 

         (𝐵    أحد الوضعين الطرفيين  في𝐸 =  𝐸𝑃  . 

𝐸𝐾لأنَّ               = 0   . 

④  �̅� =  − 𝜔0
2 �̅�                            

𝑥عندما     =  −4 𝑐𝑚        

�̅� =  −(2𝜋)2 ( −4 × 10−2 )       

                         �̅� =  +1.6  𝑚. 𝑠−2 

𝐸𝐾لما كان     =  𝐸 − 𝐸𝑃   

𝐸𝑃 =
1

2
  𝐾 𝑥2 =

1

2
 × 8  × ( − 4 × 10−2)2   

𝐸𝑃 = 64  × 10−4 𝐽                                             

 𝐸𝐾 =  
1

2
 𝑚 𝑣2 =  𝐸 − 𝐸𝑃                                   

             𝑣 =  √
2 (𝐸−𝐸𝑃) 

𝑚
      

   𝑣 =  √
8[(0.06 )2−( 0.04)2]  

0.2
                                 

                 𝑣 = 0.2 √2    𝑚. 𝑠−1               

 أو : 

𝑣 =  √
2 (𝐸− 𝐸𝑃 )

𝑚
           𝑣 =  √

2 ×
1

2
 𝐾 (𝑋𝑚𝑎𝑥

 2 − 𝑥2 )

𝑚
         

         𝑣 =  √
8[(0.06 )2−( 0.04)2]  

0.2
                                      

                                           𝑣 = 0.2 √2    𝑚. 𝑠−1 
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⑤           𝐸 =  𝐸𝑃 + 𝐸𝐾  

𝐸𝑃عندما     =  𝐸𝐾 

𝐸 =  2 𝐸𝑃          
1

2
  𝐾 𝑋𝑚𝑎𝑥

2 = 2 (
1

2
 𝐾 𝑥2)  

𝑥2 =  
𝑋𝑚𝑎𝑥

2

2
                          𝑥 =  

𝑋𝑚𝑎𝑥

√2
         

𝑥 =  
0.06

√2
                            𝑥 = 0.03 √2 𝑚     

 حساب السرعة :  

 𝐸𝑃 =  𝐸𝐾              𝐸 = 2𝐸𝐾       

1

2
  𝐾 𝑋𝑚𝑎𝑥

2 = 2 (
1

2
 𝑚 𝑣2)           

       𝑣 =  √𝐾  𝑋𝑚𝑎𝑥
2  

2𝑚
             

        𝑣 =  √
8 ×(0.06)2

2×0.2 
             

       𝑣 = 0.27   𝑚 . 𝑠−1      

 

 درجةً/60ً/المسألةًالثانيةً:ً

   ①𝑇0 = 2𝜋 √
𝑚

𝐾
                               

          𝑇0 =
𝜋

5
   𝑆                𝑇0 = 2𝜋 √

1

100

                         
 الحركة جيبية انسحابية ، فالتابع الزمني ②

�̅�للمطال هو  = 𝑋𝑚𝑎𝑥 𝑐𝑜𝑠 ( 𝜔0𝑡 + �̅� )   

      𝑋𝑚𝑎𝑥    ,    𝜔0     ,     𝜑     تعيين الثوابت   

 𝑋𝑚𝑎𝑥 =   8 × 10−2     𝑚           

  𝜔0 =
2𝜋

𝑇0
               𝜔0 =

2𝜋
𝜋

5

     

     𝜔0 = 10  𝑟𝑎𝑑 . 𝑠−1   

𝜔0    أو : =  √
𝐾

𝑚
                 𝜔0 =  √

100

1
 

𝜔0 = 10  𝑟𝑎𝑑 . 𝑠−1  

   تعيين�̅�   من شروط البدء 
 𝑡 = 0        
𝑥 = 𝑋𝑚𝑎𝑥 
𝑣 = 0        

}          �̅� = 𝑋𝑚𝑎𝑥  𝑐𝑜𝑠 ( 𝜔0 + �̅� )      

𝑋𝑚𝑎𝑥 = 𝑋𝑚𝑎𝑥  𝑐𝑜𝑠 ( 0 + �̅� )      

𝑐𝑜𝑠�̅� = 1               �̅� = 0            

 فالتابع الزمني للمطال      

       �̅� = 8 × 10−2 𝑐𝑜𝑠  10𝑡       𝑚 

 
عند  المرور بمركز الاهتزاز لأول مرة ③  

𝑡مضى زمناً  مقداره ربع دور    يكون قد =  
𝑇0

4
    

        𝑡 =  
𝜋

20
  𝑠           𝑡 =  

𝜋

5

4
             𝑡 =  

𝑇0

4
 

 

 عند  المرور بمركز التوازن أو :    

𝑥) الاهتزاز (   = نعوض في             0

  التابع الزمني للمطال

0 = 8 × 10−2 𝑐𝑜𝑠  10𝑡       𝑚                

 

𝑐𝑜𝑠  10𝑡 = 0                 10𝑡 =
𝜋

2
+  𝜋 𝐾     

       

𝐾             من أجل المرور الأول       = 0  

       𝑡 =  
𝜋

20
  𝑠                   10𝑡 =

𝜋

2
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   حساب السرعة  

   �̅� = −𝜔0 𝑋𝑚𝑎𝑥 𝑠𝑖𝑛 ( 𝜔0𝑡 + �̅� )                 

    �̅� = −𝟏𝟎 × 𝟖 × 𝟏𝟎−𝟐 𝒔𝒊𝒏 ( 𝟏𝟎 (
𝝅

𝟐𝟎
) +  𝟎 )        ً

   �̅� =  − 0.8 𝑠𝑖𝑛 
𝜋

2
                                            

                          �̅� =  −0.8 𝑚. 𝑠−1      

   :أو 

  عند المرور بوضع التوازن تكون السرعة عظمى

         𝑣 ̅ =  𝑣𝑚𝑎𝑥 =   ±𝜔0 𝑋𝑚𝑎𝑥                     

 و من أجل المرور الأول   

                                𝑣 ̅ =  −𝜔0 𝑋𝑚𝑎𝑥 

          𝑣 ̅ = −10 × 8 × 10−2                            

                                     �̅� =  −0.8 𝑚. 𝑠−1          

     

 𝐸𝐾 =  
1

2
 𝑚 𝑣2                                      

  𝐸𝐾 =
1

2
 × 1(−0.8)2                                      

                                     𝐸𝐾 = 32 × 10−2 𝐽     

 حسب مصونية الطاقة  أو :

          𝐸 = 𝐸𝐾 + 𝐸𝑃                       

𝐸𝑃في مركز الاهتزاز       = 0     

                  𝐸 = 𝐸𝐾 =
1

2
 𝑘 𝑋𝑚𝑎𝑥

2     

𝐸𝐾 =
1

2
 × 100 × (8 ×  10−2 )2     

                      𝐸𝐾 = 32 ×  10−2   𝐽                   

ً

④ �̅� =  −𝐾 �̅�                                  
     �̅� =  −100 (−2 × 10−2)               

                                        �̅� =  +2 𝑁ً
 

          

 

 
 
ً

 

  هى الحل  انت


